微电子技术专业介绍
一、微电子技术专业概况

1、本专业的社会地位及发展状况

纵观国际国内的发展趋势，任何一个国家或地区社会经济的发展及现代化建设进程中，电子技术都是社会发展中最系统、最前位、最核心、最快速的支柱性技术。电子技术学科也是现代社会中应用最广泛、使用最直接、产业最庞大、需求量最大的应用性学科。该专业是以现代电子技术应用学科为先导，以最新的计算机应用技术及微处理技术为核心，本着新型实用为目的的教学方针，以专业素质和实际能力的培养为教学目标，主要面向生产，管理和服务第一线，针对目前各企、事业单位现代化生产、管理、操作和维护等方面电子技术应用性人才供不应求的现状，培养学员在计算机软、硬件管理和维护；移动通信原理及应用；彩电、冰箱、空调器等家用电器原理和维修；机电设备自动化操作等技术方面，既具备系统理论知识，又熟练掌握专业技能的中等应用型技术人才。

2、微电子技术专业师资配备状况
本专业师资队伍配备具有鲜明的职业特色，专业教师不仅具有教师资格证、并且还具有和专业对口的机电工程师专业技术职称证。他们不仅职业教学经验丰富，而且专业技术过硬、实际操作能力强，既能给学员讲授专业理论知识，又能指导学员实训操作，提高学员的实际动手能力，是一支名副其实的“双师型”教师队伍，为培养本专业优秀技术人才提供了可靠保证。

3、微电子技术专业实验实习配备及要求

微电子技术专业一贯重视实践性教学，实验、实习、实训设施比较完善。拥有仪器仪表、音响视频、机电制冷、计算机安装与应用等多个实验室，配备有大量的实验仪器和实训设备，使本专业在教学过程中，突出了培养目标的实践性和职业性特色，强化了学员动手能力和实践技能的培养。同时，本专业提倡让学员获得“双证书”或“多证书”，要求学员在毕业时既要取得中专毕业的学历证书，又要获取相应的技能等级证书。本专业的毕业生应能全面掌握本专业的系统知识，掌握现代化高薪电子设备的工作原理，结构性能等方面的最新技术，对目前各企、事业单位中常用的机电、家电及办公自动化电器设备的工作原理、构造、使用及维修工艺等方面都具有相应的了解，具备较成熟的专业技术素质、过硬的专业技术本领和相当的实际动手能力。

二、培养目标
本专业毕业生可以从事大、中、小型企、事业单位电子电工、电器设备的科研开发、制作调试、运行操作、管理维修等技术工作，也可以在中等职业学校；中、初级技术学校中从事教学实验、实习指导、以及管理维护工作。

本专业就业渠道较宽，每届毕业生的对口就业面均为100%。学校在学员毕业前都进行专门的就业辅导。同时学校还与省内、外数百家电子电器企、事业单位建立就业协作关系，特别优秀的毕业生还可进入高等学校深造，从而全方位拓宽了学员们的就业面，为每一个学员的就业和继续发展创造了条件。

 三、课程设置

1、专业课程：

计算机应用基础、电工技术基础、电工技能与实训、电子设备测量、电子技术基础、黑白电视机原理与维修、电视机安装与维修实训、低压电器设备运行与维修、彩色电视机原理与维修、彩色电视机安装与维修实训、电冰箱、空调原理与维修、电冰箱与空调维修实训、移动通信原理与应用、微机组装及软、硬件维修技术

2、选修课程：

家用电子产品、电器产品维修、汽车音响与空调技术、显示器原理与维修

四、微电子专业可获证书
中专毕业证书、“维修电工”中级技能等级证书、“家用电子产品维修工”或“家用电器产品维修工”中级技能等级证书、“计算机应用能力”中级技能证书、汽车驾驶证照、“普通话”等级证
五、毕业前景
微电子技术专业毕业学生的对口就业率均为100%，其就业主要面向省内及南方地区的电子工业企业及家电服务行业，兼顾社会多方面的需求；本专业的对口升学率（高校入取率）为92%，为学生的专业可持续发展提供了更广宽的空间。
