计算机应用技术专业

    计算机专业是我校的重点专业，是一个致力于为社会和企业的信息化进程服务，培养实用型IT技术人才的专业；本专业拥有一流的师资力量和现代化的教学设备，现有计算机500多台，5个网络多媒体机房，4个专业多媒体教室，2个硬件组装实训室，2个网络工程实训室，1个现代办公设备应用室和1个电子阅览室，在校生600多人。教学方法上，采用“模块化”、“项目式”教学法，从而使学生学习时，目标更明确，精力更集中，内容更深入，并且在教学中模拟公司的工作情景，把公司的工作流程呈现在课堂上，真正实现了学习与就业的零距离。同时，为了培养具有宽厚扎实的基础知和精准娴熟的专业技能的人才，本专业还根据职业分工和课程设置细分为两个方向化专业：计算机艺术设计专业和计算机网络工程专业——这是目前计算机行业中就业前景最好，最能代表计算机专业水平，最具发展潜力的两个专业。

计算机艺术设计专业

一、前景分析

    平面设计与商业活动联系密切，在国内的就业领域非常广泛，与各行业紧密相关，是其他各设计门类（诸如：网页设计、展览展示设计、三维设计、影视动画等）的基石。平面设计师的薪金待遇位于国内高收入职位的前十名之列。目前，本专业毕业生已分配到河南电视台广告部、天明广告公司、海燕出版社、小樱桃动画设计公司等知名企业工作，并与部分企业签订了订单式培养就业合同。

二、培养目标

    培养为社会主义现代化建设服务的，德、智、体、美全面发展的，具有一定专业素质的从事动漫设计、装饰装潢、包装、广告、平面设计的实用型专门人才。

三、专业基本要求

    掌握本专业必需的基础理论和专业知识；能够运用专业设计的方法与技能，独立从事动漫设计、装饰装潢、包装、广告、平面设计等工作；具有一定的艺术修养和审美能力。

四、专业技能要求

    培养具有计算机艺术设计专业所必需的基础理论和专业知识，具有一定的艺术修养和审美能力，能够用现代设计手段和方法，独立从事动漫设计、装饰装潢、展厅设计、商业设计、展销会设计、包装、广告、CL、网页界面艺术设计、三维效果图设计及影视后期处理等工作。

五、就业方向

    培养工艺美术设计师、平面艺术设计师、包装设计师、网页设计师、广告设计师、电脑美术设计师、商业形象设计师、动漫设计师、装潢设计师等实用型人才。

计算机网络工程专业

一、前景分析

  网络工程师被誉为“网络世界无冕之王”。随着网络技术的发展，国内各行各业都处于全面的网络化进程中，对网络应用人才的需求也与日俱增。因此，精通网络工程、网络综合布线以及网络管理的网络工程师就成了热门紧缺人才。目前，本专业毕业生已分配到联想集团、方正电脑公司、海尔电脑公司、长城电脑公司等知名企业工作，并与部分企业签订了订单式培养就业合同。

二、培养目标

  本专业的培养目标是面向社会主义现代化建设需要，培养服务于IT企业、金融、制造、政府等，从事网络规划、建设与维护等工作，具备计算机网络应用和管理的基本技能、具有规划设计一般应用部门计算机网络的能力、具有较强的市场经济意识和社会适应能力，实践能力强，富有创新精神的技术应用人才。

三、专业基本要求

 掌握局域网系统的设计、安装、调试、维护、运行、管理；掌握网络操作系统的安装、配置、运行、管理；掌握数据库的安装、运行、维护、管理；掌握网络信息的建设、维护、管理，掌握网络程序的设计、维护、运行。

四、专业技能要求

 掌握计算机网络系统的基础知识，具有一定的网络管理与应用能力；具有计算机硬件软件的安装、调试、维护与维修的能力；有计算机网络系统硬件规划、安装、调试与维护能力，以及网络操作系统与应用程序的安装、设置与维护的能力；掌握计算机多媒体技术的基础知识，具有创建动态网站的能力；掌握计算机程序设计的基础知识，具有程序设计的初步能力。

五、就业方向

 培养现代信息网络办公师、网页设计师、计算机维修工程师、网络管理员、综合布线工程师、网络工程师等实用型人才。

